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Niederschrift 
18.10.ABU.  Ausschuss für Bauen, Planen,  
  Landwirtschaft, Umwelt und Forsten   

11. Legislaturperiode 

Datum: 13.11.2018 20:00 – 21:00 Uhr Schriftstücknummer: 064657 

Ort:  Rathaus Nieder-Gemünden 

Drucksachennr. TOP AZ: 

18.10.ABU.01. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen La-
dung und Beschlussfähigkeit  

Der Vorsitzende des Ausschuss für Bauen, Planen, Landwirtschaft, 

Umwelt und Forsten Herr Bernd Harres eröffnet die Sitzung, begrüßt 

die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Be-

schlussfähigkeit fest.  

 

18.10.ABU.02. Anschluss aller Feuerwehrgerätehäuser / Dorfgemeinschaftshäu-

ser an das Internet 

hier: Antrag der SPD-Fraktion 

Bürgermeister Lothar Bott erläutert zum Antrag der SPD-Fraktion wel-

che Förderprogramme hierzu seitens des Landes und der EU aufgelegt 

worden sind. Die Gemeinde hat sich bereits im März 2019 für das För-

derprogramm Wifi4EU und im Herbst für das Förderprogramm Digitale 

Dorflinde bemüht. 

Nach ausgiebiger Beratung des Antrages und der Förderprogramme 

wird folgender Beschluss gefasst: 

Die weitere Beratung wird bis zur Bekanntgabe der Wifi4EU Förde-

rung im Frühjahr 2019 vertagt. 

Der Gemeindevorstand wird damit beauftragt, den Ausschuss auf 

dem Laufenden zu halten und kurzfristig nach Bekanntgabe des 

Förderprogrammes zu informieren. 

Dafür: 5 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 
 

048.00; 
131.3; 
762.0; 
790.36 

18.10.ABU.03 Verschiedenes 

Bürgermeister Bott berichtet, dass der Gemeindevorstand einen Förde-

rung beim Bund für die Aufstellung eines digitalen Masterplanes zur 

Versorgung des Gemeindegebietes mit FTTH beantragt hat. 

 

Lukas Becker, merkt an, dass der Innenausbau des DGH Ehringshau-

sen eigentlich bis Ende des Jahres abgeschlossen sein sollte. 

Bürgermeister Bott berichtet, dass eine Verlängerung der Maßnahme 

bei der Dorferneuerungsbehörde beantragt wurde. 

 

Veronika Krajewsky-Goralczyk fragt, wann es mit dem beschlossenen 

Ausbau in Rülfenrod los geht. 

Bürgermeister Bott gibt an, dass es je nach Witterung im Frühjahr 2019 

losgehen soll. 

 

Bernd Harres fragt, ob Probleme bei derzeit laufenden Baumaßnah-
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Für das Protokoll: 

 

Bernd Harres 
Vorsitzender des Ausschuss für Bauen, Planen, Land-
wirtschaft, Umwelt und Forsten 

 

 Daniel Wolf 
Schriftführer 

 

men bekannt sind? 

Bürgermeister Bott weist darauf hin, dass alle Baumaßnahmen sehr 

schleppen verlaufen. 

In Elpenrod wird derzeit die Friedhofsmauer in Eigenleistung mit Orts-

bürgern unter Hilfe des Bau- und Servicehofes wiederhergestellt. 

Bernd Harres fragt weiter nach, ob die Baumaßnahmen am Friedhof 

Ehringshausen abgeschlossen sind? 

Bürgermeister Bott berichtet, dass die Bauarbeiten der Firma Räther 

abgeschlossen sind und Lukas Becker ergänzt, dass seitens des Orts-

beirates auch die Pflasterarbeiten am vergangenen Wochenende ab-

geschlossen wurden. 

 


